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Assunto:Formaçãoprofissionala tripulantes

Destinatário:MinistériodaAgricultura,do DesenvolvimentoRurale dasPescas

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Em recente encontro com várias estruturas e instituições da Póvoa de Varzim dedicadas e

vocacionadasparaa indústriadas pescas,fomosconfrontadoscoma existênciade situaçõesfrequentes

de tripulantes- algunsdelesimigrantes- quedesenvolvemo trabalhoa bordodeformamuitoprecáriae
ocasional,contratadosem situaçõesremuneratóriasinferioresàs praticadasparaa generalidadedos
pescadorescoma suasituaçãoregularizada,devidamentelicenciadose autorizadosparaa práticadesta
profissão.

Sucedequea existênciadestestripulantes"nãolicenciados"paraa fainapiscatóriacriapressões
ilegítimas,e embaixa,de algunspatrões,quersobreo níveldossaláriospraticadoscomos restantes
profissionaisportadoresde cédulase de formaçãoprofissionalcertificada,quer mesmosobreas
condiçõesde trabalhoe os direitoslaboraisda generalidadedos pescadoresque exercema sua
actividadedeformaplenamentelegale transparente.

Háqueobviare impedirestassituaçõesquepodemcontribuirparadegradardopontodevistasocial,e

do pontode vista dos rendimentos,a vida de milharesde pescadores,já que esta é uma situaçãoque

tendea generalizar-se.

o caminhoconsisteem proporcionare motivaros trabalhadores,nacionaise imigrantes,a
frequentarema formaçãoadequadae suficientepara habilitartodos,semexcepçãonem discriminações

de qualquerespécie,para o desempenhocabal da profissão.E bem sabemos,porqueé muitasvezes

referido por entidades patronaisas mais diversas,que, não obstante a existênciade um número

significativode tripulantessemcertificação,continuaa existir,apesarde excepçõespontuaisem algumas

áreas,déficedepessoasparatrabalharno mar.

1

D REQUERIMENTO

,!!)

PERGUNTA

,!!)



.~.. -.
.. ~

PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

A prestaçãode formaçãoprofissionala todos aquelestripulantesque hoje passamdias e dias de

trabalhoocasionale precárioa bordo,constituiumobjectivocentralparaalteraro quadrosocialno sector,

o qualterá deencontraros métodose os instrumentosparatal formaçãosejaentendívele adequadapara
todosostrabalhadoresquequeiramdefactocontinuara trabalharnosector.

Nestecontexto,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoque,por intermédiodo Ministérioda Agricultura,DesenvolvimentoRurale dasPescas,
sejamrespondidasas seguintesperguntas:.

1. Existeou não umaestimativaoficiosado númerode tripulantesquetrabalhamde formaocasional

e precárianosector,a bordode embarcaçõesde pesca,sempossuírema documentaçãoexigível

e umacertificaçãoprofissionalcompatível?

2. Deentredestes,quantosdestesse estimamseremnacionaise imigrantesouestrangeiros?

3. o.quetemfeitode formaefectivao Governoparacertificare documentartaistrabalhadores?

4. Nãotemo Governoa noçãoquea formaçãoprofissionaldestestripulantesquesãooriundosdo
estrangeiro,poderiame deveriamter umaformaçãoacompanhadade meioslinguísticosque
permitissemmaiorrentabilidadeeeficiêncianaformaçãoprestada?

Paláciode SãoBento,25de Marçode 2009
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